



学史力行

以实践知

市政协“四个结合”办实事出特色

石九儿



◀ 市政协机关党支部慰问九渡溪村老党员座谈会。

党史学习教育启动以来，张家界市政协党组以学党史、悟思想、办实事、开新局为目标为牵引，结合政协工作特点，扎实有力推进学习教育持续升温，以高度的政治自觉、扎实的工作举措、务实的工作作风，把学习教育的成果转化办实事的强大动力，突出“四个结合”，扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

将党史学习教育与政协专题调研相结合。持续发力，将加强澧水源头地区环境保护作为调研协商监督课题，与树立源头理念，搞好流域保护主题活动同步推进，加强武陵山片区政协主席联席会和澧水流域生态保护课题组的调研协作，推动流域内2省5市州14区县澧水保护工作信息互联互通，形成了《武陵山片区政协主席联席会澧水流域生态保护课题组第三次会议走马共同倡议》。

澧水南、中、北源地区三个民主监督小组，围绕农村垃圾治理、厕所革命、污水治理、农村面源污染防治、村庄规划编制管理等9个方面，持续对澧水源头地区环境保护进行专项民主监督，坚持系统保护的思想，坚持问题导向，对踏察调研发现的问题形成清单，并交由生态环境局、水利局、农业农村局、自

然资源和规划局、住房和城乡建设局等相关单位进行交办，督促问题的整改落实。今年5月，市政协邀请张家界日报社记者到澧水源头进行了专题采访，成效明显，并以《千年依旧靓蓝色》进行了报道，反响良好。目前，市政协正在紧锣密鼓地开展澧水保护立法调研，建言资政。

将党史学习教育与发展红色旅游相结合。2020年9月16日，省市县三级政协联动履职，围绕挖掘我省红色文化资源，打造精品红色旅游线路，召开现场专题协商会，政协云全程图文直播，对推动我市尤其是桑植县红色旅游产生了深远的影响。今年持续发力，市政协主席汪业元借助省政协开展“筑同心跟党走”活动契机，在政协云1+X全媒体矩阵推出16分钟的“大手牵小手·走进桑植”学党史、讲故事高质量短视频，讲好红色故事、传播红色文化、传承红色精神、助推红色旅游与绿色旅游两翼齐飞，为全域旅游的高质量发展凝聚共识和力量。今年还开展了红色旅游高质量发展议政性专题调研协商，形成建议案，为市委、市政府决策提供依据和参考。今年桑植县各红色景点的游客数量激增，贺龙纪念馆等景点的游客数量达到了去年同期的三倍以上。

将党史学习教育与打造委员工作室和办理微建议相结合。为更好发挥委员优势，将委员工作延伸到社区和行业一线，打通委员服务群众最后一公里，推动政协协商在基层落实落地。今年5月开始，将政协委员工作室实行乡镇（街道）全覆盖、委员全入驻，专委会、党派全示范，工作室全上线，工作全提质“五个全”工程。目前全市共建成委员工作室133个（市级15个），78个乡镇（街道）实现了委员工作室全覆盖，域内1001名省市县三级政协委员全部入驻工作室。委员工作室成为了委员学习交流的园地，联系群众的桥梁，社情民意的窗口，协商民主的渠道，凝聚共识的载体。广大政协委员积极开展“我为群众办实事”活动，开展义务普法宣传45场次，开展澧水流域生态保护民主监督2次，开展企业营商环境民主调研和监督2次。助推解决群众微困难、微诉求，出台《张家界市政协微建议实施办法》。截至目前，积极组织委员工作室、委员办理或转交相关单位办理微建议29条，增强了老百姓的获得感、幸福感。

将党史学习教育与机关党建和群建



慈利县阳和乡三溪村村“两委”来市政协走“亲戚”。



市政协机关开展党史学习教育“为民办实事”主题活动。



市政协主席、党组书记汪业元推介红色旅游。

相结合。坚持一月一个特色主题，先后组织老委员咨询团成员、退休老干部、机关党员到苏维埃革命纪念馆、井冈山、汝城沙洲村半条被子纪念馆等红色教育基地开展沉浸式革命教育；在永定区王家坪镇马头溪村开展重走长征路系列活动；在市政协所联系的帮扶村开展植树、政策宣讲活动，与村民一起种植了400多株杨梅树苗；发动机关党员在居住小区、社区参加志愿者服务等活动，机关46名党员共计参加为民服务活动100余人次；7月1日前，组织全体党员到慈利县金岩乡九渡溪慰问党员38人；组织委员参加“三进三助聚力行动”“万户帮扶行动”等为民办实事活动，并将其作为考核委员履职的重要内容；利用主题党日、三会一课、专题党课等多种形式，开展人谈体会、人人唱革命歌曲，推动了教育走深走心走实。通过学习，党员更加知党史、感党恩，有干部创作出了《信赖》歌曲并制作了视频，将在学习强国、湖南省政协云、湖南日报新湖南融媒体发布；有干部创作《我的三哥叫辅臣》《新马桑树儿搭灯台》两篇红色文章和《永远跟党走》等四首原创歌曲，其中《土家后生儿》被中央电视台新闻中心评为“感动中国”原创优秀作品。将学史力行与机关群团开展活动相结合。三八期间，妇委会开展了《党史知识竞赛活动》；在五四青年节前期，机关团委、机关妇委会联合组织开展了“与爱同行”走进张家界桐花树残疾人托养中心活动，为该中心的残障儿童捐献了生活、体育物资等。在解民忧、纾民困、暖民心的实践中，不断涵养初心，努力用好政治协商和民主监督渠道，有事多商量、有事好商量、有事善商量，通过协商凝聚共识，贡献政协力量。